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１ 計画の基本理念

(1) 基本理念

◆「健康で生きがいを持って暮らすことのできる社会の実現」をめざします。

◆「孤立しない地域づくり」を進めます。

(2) 基本的認識

◆「自殺はその多くが追い込まれた末の死」

◆「自殺は、その多くが社会的な取組みで防ぐことのできる問題である」

◆「自殺を考えている人は悩みを抱え込みながらもサインを発している」

かながわ自殺対策計画（平成30年度～令和４年度）について
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２ 計画の基本方針

(1) 施策の視点

①世代別（若年層、中高年層、高齢者層）

②課題別（健康問題、経済・生活問題、勤務問題、家庭・学校問題等）

(2) 施策の方向性

◆「自殺は、その多くが社会的な取組みで防ぐことのできる問題である」と

いう基本認識に基づき、多角的な観点から総合的に取り組む。

◆関係機関等が連携し、県民一人ひとりが主体となり、県全体で取り組む。

◆生きることを阻害する要因を減らし、生きることへの包括的支援に取り組む。

かながわ自殺対策計画（平成30年度～令和４年度）について



3

１ 全体目標

平成30年度（平成28年数値）から令和４年度までの5年間で、自殺死亡率

（人口動態統計）を15％以上減少させる

計画策定時
の数値(H28)

H29 H30 R1 R2 目標値(R3)

自殺死亡率
(人口動態統計)

14.6 15.1 14.4 13.4 15.6 12.4以下

目標未達成

かながわ自殺対策計画（平成30年度～令和４年度）の目標と達成状況

※例年９月頃に前年の結果公表
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施策名 計画策定時の数値 目標 達成状況
達成
度

① 自殺予防週間等における自殺対策街
頭キャンペーン・講演会の実施

4箇所
全ての保健福祉事務所管内で実施

8箇所
８箇所（100％）

Ａ

② ストレスチェックホームページ・ア
プリ「こころナビかながわ」の運営

78,000件
アクセス数累計
300,000件

2,568,000件（242%） A

③ こころといのちの地域医療支援事業 0人
5年間の受講修了者累計
1,200人（政令市含む）

1,063人（88.6％） Ｂ

④ 自殺対策に関する出前講座 ０箇所
５年間の開催箇所累計

60箇所
７９箇所（131.7%） A

⑤ 自殺対策基礎研修・地域自殺対策担
当者研修

0人
5年間での受講修了者累計

550人
1311人（238.4%） A

⑥ ゲートキーパー養成研修 85,201人
平成20年度～令和4年度
累計132,701人養成

241,415人（328.9％） A

⑦ ゲートキーパーフォローアップ研修 11機関
市町村、保健福祉事務所の
毎年度23機関以上の参加

33機関（143.5％） A

⑧ 老人クラブとの連携によるゲート
キーパー養成研修の実施

2箇所
令和４年度末までに

６箇所で実施
7箇所（125.0％） A

⑨ メンタルヘルス講演会の開催 1回 １回／年 1回（100％） A

２ 計画の目標値と計画事業進捗状況（34事業）

かながわ自殺対策計画（平成30年度～令和４年度）の目標と達成状況
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かながわ自殺対策計画（平成30年度～令和４年度）の目標と達成状況

施策名 計画策定時の数値 目標 達成状況 達成度

⑩ 職場のハラスメント対策等 370件
中小企業労働改善訪問

370件／年
396件（107%） A

⑪ こころの電話相談 9,284件
相談件数
9,300件／年

21,064件（226.5%） A

⑫ アルコール依存症等対策の推進 0人
5年間でアルコール相談員研修

受講者数 累計300人
190人（63.3％） C

⑬ 薬物乱用防止の推進 0人
5年間で薬物業務相談員研修

受講者数 累計700人
303人（43.3％） D

⑭ 県立高等学校・県立中等教育学校へ
のスクールカウンセラー配置

60人
スクールカウンセラー

120人配置
96人（60％） C

⑮ 県立高等学校へのスクール
ソーシャルワーカー配置

20人
スクールソーシャルワーカー

30人配置
30人（100％） A

⑯ 県立高等学校へのスクールメンター
配置

20人
毎年度スクールメンター

30人配置
30人（66.7％） C

⑰ 県立高等学校・県立中等教育学校へ
の自殺予防の啓発

160人
累計1,400人

（平成28～令和4年度）
1,331人（94.4％） B

⑱ 公立中学校へのスクールカウンセ
ラー配置

100％
県内中学校への配置
100％（維持）

100%（100%） A

２ 計画の目標値と計画事業進捗状況（34事業）
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２ 計画の目標値と計画事業進捗状況（34事業）

かながわ自殺対策計画（平成30年度～令和４年度）の目標と達成状況

施策名 計画策定時の数値 目標 達成状況 達成度

⑲ 各教育事務所へのスクールソーシャル
ワーカー配置

36人
スクールソーシャルワーカー

54人
48人（88.8％） B

⑳ 地域連携による高校生のこころサポー
ト事業

0人 5年間で参加者数500人 643人（128.6％） A

㉑ 県内公立学校への自殺予防の啓発 12.0％
令和４年度末までに養護教諭以外の

参加者 34％
27.8％（98.8%） B

㉒ 災害派遣精神医療チーム（ＤＰＡＴ）
体制整備事業

12機関
令和４年度末までに

18機関
25機関（260％） A

㉓ いじめ防止対策推進法の推進 60％
令和４年度末までに

70％
69.9％（99%） A

㉔ うつ病講演会の開催 0人
参加者数
累計500人

400人（80％） B

㉕ 依存症対策総合支援事業 0施設
依存症専門医療機関数

10施設
6施設（60％） C

㉖ 包括相談会の開催 4回 ４回／年 4回（100%） A
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施策名 計画策定時の数値 目標 達成状況 達成度

㉗ 暮らしとこころの相談会 4回 ４回／年 ４回（100%） A

㉘ 発達障害支援体制の推進
（発達障害支援センターにおける相談の
実施）

1200人
利用者数
1,200人／年

1,845人（153.8%） A

㉙ 高次脳機能障害巡回相談の実施 41件
巡回相談件数
45件／年

54件（120％） A

㉚ 自殺未遂者支援研修の実施 0人
研修参加者80人×5年

累計400人
554人（138.5％） A

㉛ ベッドサイド法律相談 2圏域 ９圏域で実施 5圏域（42.9％） D

㉜ 自死遺族の集いの開催 80％ 再度参加希望90％ 90％（100%） Ａ

㉝ 障がい者虐待防止対策 100人
受講者数
100人／年

122人（122％） A

㉞ 民間団体の人材育成・電話相談事業
等に関する支援

350人
スーパービジョン相談育成養成者数

累計 1400人
1047人（79.7％） B

２ 計画の目標値と計画事業進捗状況（34事業）

かながわ自殺対策計画（平成30年度～令和４年度）の目標と達成状況



達成度 達成度の目安
達成事業数
（計画事業34事業）

A判定 100％以上 ２０事業

B判定
70％以上
100％未満

８事業

C判定
50％以上
70％未満

４事業

D判定
20％以上
50％未満

２事業

E判定 20％未満 ０事業

かながわ自殺対策計画（平成30年度～令和４年度）の目標と達成状況

A判定
59%

B判定
23%

C判定
12%

D判定
6%

A判定 B判定 C判定
D判定 E判定


